

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 15 (322). 1 МАРТА 1946 г., ПЯТНИЦА. Цена 10 коп.

★
 Ответим на речь
 товарища Сталина новым
 подъемом производительности
 труда!
 ★

Пропагандировать сталинское слово

Накануне выборов в Верховный Совет СССР на весь мир прозвучала речь великого Генералиссимуса, первого все-народного депутата, вождя народов товарища Сталина. Иосиф Виссарионович Сталин отчитался перед народом о работе Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), о своей работе, как руководителя партии и государства. Одновременно он поставил перед партией и народом новые задачи на ближайший период времени и основные задачи на три-четыре пятилетки.

Советский народ с большим воодушевлением встретил выступление своего любимого вождя и полководца. На всех предприятиях, заводах, фабриках, совхозах прошли читки и обсуждения речи товарища Сталина. Сейчас начинается более глубокое, детальное изучение речи товарища Сталина. Организируются специальные кружки при партийных, комсомольских и профсоюзных организациях.

На стройках, в цехах и участках Свердловскпромстроя также ведется большая работа по пропаганде речи товарища Сталина. Долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций—добиться такого положения, чтобы сталинское слово дошло до каждого рабочего, чтобы каждый строитель знал задачи, которые ставит перед советским народом великий Сталин.

Трудящиеся нашей страны отвечают на речь вождя новым трудовым подъемом. Радио, центральная и местная печать приносят сообщения о новых достижениях тружеников. Передовые строители также улучшают свои производственные показатели. Сегодня мы публикуем сообщение о новом рекорде знатного каменщика 1-го стройуправления тов. Русакова и его подручного тов. Павлова. За 6 часов они выполнили задание на 525 процентов.

Речь великого Сталина вызовет новый патристический подъем в нашем народе. Под руководством партии и правительства будем бороться за дальнейшее укрепление могущества первой в мире страны социализма.

Слова не расходятся с делом

Активно прошло собрание коллектива участка тов. Белкина, посвященное обсуждению речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы.

С большим интересом и радостью приняли строители слова товарища Сталина о героических делах тылового фронта. Коллектив участка понял, что на речь товарища Сталина они должны отвечать не словами, а делом—работать еще лучше, еще производительнее.

Бригадир тов. Мосин, выступая на собрании, заявил:

— Товарищ Сталин рассказал народу о том, как руководила большевистская партия государством, как она привела страну к величайшей победе. Теперь перед нашей страной товарищ Сталин поставил новые большие задачи. Давайте, товарищи, работать дружнее, с большей производительностью. Моя бригада берет обязательство систематически перевыполнять задания в полтора раза.

Слова тов. Мосина не расходятся с делом и его бригада изо дня в день выполняет свои обязательства и дает не ниже 180 процентов нормы. Хорошо работает женская бригада тов. Шамсуаровой. Ее ежедневный показатель—160 процентов задания. На нашем участке нет ни одной бригады, невыполняющей нормы.

М. КУГЛЕР—мастер.

Свердловск Свердловскпромстрой Плотникам ГУДА и АФАНАСЬЕВУ копия Т. БОБКОВУ

Поздравляю товарищей Гуда и Афанасьева с выполнением одиннадцати норм на устройстве перекрытия во время стахановской вахты 11 февраля. Главуралстрой желает вам новых производственных успехов.

НАЧАЛЬНИК ГЛАВУРАЛСТРОЯ КУРГАНОВ.

Новый рекорд тт. Русакова и Павлова

25 февраля знатный каменщик 1-го стройуправления Григорий Филиппович Русаков и его подручный тов. Павлов на кладке стены из шлакоблочных камней за 6 часов уложили 1170 камней.

В этот день труд был хорошо организован. Весь камень был заранее завезен и разложен вдоль фронта работ с разрывом для ящиков с раствором на расстоянии 70 сантиметров от стены. Тов. Русаков производил укладку камня, а тов. Павлов расстилал раствор. Кладка велась под причалку. За смену было уложено 52,6 квадратных метров стены, что составляет 525 процентов нормы. За смену тт. Русаков и Павлов заработали 181 рубль 73 коп.

П. МАЛОФЕЕВ—начальник участка.

Массовые читки речи товарища Сталина

Многие рабочие и служащие деревообделочного комбината слушали историческую речь вождя народов товарища Сталина 9 февраля по радио. Получив газеты с текстом исторического документа, на всех строительных участках завода, цехах партийные руководители организовали массовые читки речи товарища Сталина. Это дало возможность познакомиться основную массу коллектива с речью товарища Сталина.

В ответ на речь любимого вождя рабочие заявляли о своей готовности отдать все силы на успешное выполнение задач, поставленных великим Сталиным перед советским народом. В обеденный перерыв столяр тов. Соколов зачитывал своим товарищам речь вождя. Тт. Аникин, Валеева, Глазырин проводят читки и разъясняют речь

товарища Сталина в лесопильном цехе. Речь товарища Сталина, заявил лучший столяр деревообделочного комбината тов. Астафьев—является для нас как бы развернутым планом 4-й пятилетки. Товарищ Сталин подробно разъяснил нам как мы должны развивать и укреплять мощь любимой Родины, промышленность, сельское хозяйство, культуру. Мы должны бороться за скорейший расцвет нашей Родины.

Но не все руководители уделяют нужное внимание политико-массовой работе. Тов. Нежданов—начальник стройдвора и прикрепленная к этому цеху коммунистка тов. Большакова до сих пор не взялись за организацию изучения речи товарища Сталина.

Г. КУШНАРЕВ—начальник деревообделочного комбината.

В кружках сети партийного просвещения 4-го стройуправления приступили к занятиям, посвященным изучению нового сталинского документа. Велико желание слушателей изучить и понять все, о чем сказал товарищ Сталин. Для лучшего усвоения материала изучение мы проводим по отдельным разделам речи. Занятия по изучению речи товарища Сталина дают знания не только о прошедшем нашей страны, но и о перспективах развития нашей Родины в ближайшие годы. Они поднимают коллектив на быстрейшее выполнение производственной программы.

Каждый изучающий речь товарища Сталина старается ответить славными производственными показателями, чтобы быть участниками великих побед нашей страны, начертанных товарищем Сталиным—генералом всего передового и прогрессивного человечества.

Е. ДМИТРИЕВ—прораб.

Коллектив авторемонтной мастерской провел 3 занятия-беседы по изучению речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы, произнесенную 9 февраля. В изучении речи великого вождя приняли участие все рабочие, служащие и инженерно-технические работники мастерской. Занятия проводил член партбюро тов. Быков. Слова товарища Сталина проникли в душу каждого рабочего, они дошли до сознания всех слушателей. Воодушевленные речью товарища Сталина рабочие повышают производительность труда, добиваются новых высоких показателей.

П. ЛЫСОВ—начальник авторемонтной мастерской.

Огородников также проводили читки по службам.

П. УФИМЦЕВ—секретарь парторганизации.

Ответим славными делами

Довести мудрую речь великого Сталина до сознания каждого трудящегося, мобилизовать его на выполнение сталинских указаний—такую задачу поставила партийная группа тов. Моисеева.

Ознакомив коллектив с выступлением товарища Сталина путем проведения бесед и читок, мы приступили к глубокому изучению доклада. На участке было проведено 4 занятия. С вниманием слушали строители докладчика, задавали вопросы и сами выступали. Бригадир плотников тов. Чекунов, выступая, заявил:

— Мы знаем, что генерал Сталина ведет нас к новым великим победам, и чтобы быстрее достичь их, мы все должны ответить на речь вождя славными делами.

Он тут же обязался закончить чердачное перекрытие на брусчатом доме вместо шести за три дня и слово сдержал. Сейчас бригада приступила к новым работам—устройству лесов на шлакоблочном доме. Особенно хорошо работают тт. Сарапулов, Климин и Осипов. Отличными трудовыми показателями отвечает на речь вождя бригада печников тов. Банрова в составе тов. Новоселова и лучшего печника треста тов. Конева при норме 0,52 кубометра, несмотря на перебои с подачей кирпича, они дают 1,5 кубометра, выполняя задание на 300 процентов.

П. ГАНАЕВ—мастер.

Лучшие шоферы

В ответ на речь великого товарища Сталина лучшие шоферы Транспортной конторы показывают высокие образцы труда. На протяжении своей работы они ежедневно перевыполняют программу и нормы выработки машины, аккуратно выезжают на линию, машины содержат в чистоте. Так шофер тов. Старостин по трудно проходимой дороге проводит машину, вывозя на леса до 25 кубометров дров. Не отстает от него тов. Васнин, который при таких же условиях на ЗИС-5, 3-тонной машине регулярно вывозил топливо из Красно-Алдуя, не имея ни одной аварии. За хорошую работу эти шоферы были премированы.

Хорошо работают шоферы тов. Маланчик, выполняющий 144 процента, тов. Бурчак—126 процентов и тов. Шутский—130 процентов нормы.

Плохо работают шоферы тт. Рябо, Девятков, Головаченко, Ржанничев, Свиричев и Кодаш. Они систематически не выполняют своих норм. Редко можно заметить, когда эти работники своевременно подготавливают машину к выезду на линию, в большинстве случаев в гараж они возвращаются на буксире.

В 1946 году ваш гараж должен работать лучше чем в 1945 году, и мы не должны иметь ни одного шофера, не выполняющего нормы.

С. ПИМЕНОВ—секретарь парторганизации.

Приступили к собственному строительству

Коллектив нашего участка приступил к строительству двухэтажного 16-квартирного дома для строителей. На кладке стен из шлакоблоков заняты каменщики тт. Потапов и Кузнецов, которые ежедневно выполняют нормы на 160—170 процентов.

Хорошо работает бригада плотников под руководством тов. Щеркунова, выполняющая дневное задание на 140—150 процентов.

И. МОИСЕЕВ—старший прораб.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить
работу с молодежью

26 февраля состоялось открытое партийное собрание, которое обсудило работу комсомольской организации Свердловскпромстроя. С докладом выступил заместитель секретаря комитета комсомола тов. Сидорович.

Комсомольская организация насчитывает 317 человек. С первого сентября 1945 года приняты в члены ВЛКСМ 29 молодых рабочих и служащих. Однако росла организация только за счет первого и четвертого Стройуправлений. Отдельные комсомольцы добиваются неплохих производственных показателей, но за последнее время ослаблена производственная работа. Прекратилось соревнование фронтовых бригад, переходящее знамя не присуждалось три месяца.

Неплохо проведен в этом году лыжный кросс. Контрольное задание по участию в кроссе значительно перевыполнено, и наш коллектив занял второе место по району. Хороших результатов добилась комсомолка тов. Калугина. В предвыборную кампанию комсомольцы помогли партийной организации разяснить избирательный закон, агитировать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В прениях выступили гг. Белоглазов, Шаравов, Большакова, Ключниченко, Бакакин и Павлов.

— За последнее время, — сказал тов. Белоглазов, — работа комсомольской организации значительно ухудшилась. Ослабла дисциплина, многие комсомольцы совершенно забыли свои обязанности. На большинстве участков комсомольцы совершенно бездействуют. Комсомольско-молодежные бригады, которые раньше работали хорошо, теперь трудятся менее производительнее. В течение четырех месяцев общее комсомольское собрание не проводилось.

Тов. Павлов в своем выступлении подчеркнул, что докладчик не остано-

вился на том, как партийная организация руководила работой комсомола; чем помогал комсомолу прикрепленный член партийного бюро тов. Бобков. Особенно он остановился на воспитательной работе.

— Комитет комсомола, — сказал тов. Павлов, — совершенно не занимается работой молодежного интерната. Воспитатель интерната тов. Леонова не делает ничего, кроме того, что изредка приносит газеты или книги. Комсомольцы очень мало занимаются политической учебой. Партийное бюро выделило грамотных пропагандистов для комсомольских кружков, но посещаемость молодежи очень низка.

Тов. Ключниченко отметил участие комсомольской организации в предвыборной кампании. Комсомольцы проявили себя неплохими агитаторами и организаторами. Однако повседневно массово-политическая работа среди молодежи ведется неудовлетворительно. Повышением общего образования молодых рабочих и служащих комитет комсомола также не занимается. Сейчас важнейшая задача — пропагандировать среди молодых рабочих речь товарища Сталина на предвыборном собрании.

— Во время войны, — заявил тов. Бакакин, — наша комсомольская организация работала неплохо. Она значительно выросла. Молодые рабочие показывали образцы в производственной работе. Борясь за переходящее Красное знамя, за звание фронтовой комсомольско-молодежной бригады, были в авангарде строителей. Однако сейчас комитет комсомола не руководит соревнованием, и мы не видим в числе лучших строителей бригад-передовиков.

Собрание приняло решение, в котором наметило конкретные мероприятия по улучшению работы с молодежью.

Н. БАСТРИКОВА,
А. ШЕМЕТИЛО.

Отчетно-выборное собрание

В транспортной конторе прошло отчетно-выборное собрание парторганизации. С отчетом о проделанной работе выступил заместитель секретаря парторганизации тов. Быков.

Транспортная контора имеет убытки по своей деятельности за 1945 год до одного миллиона рублей. Дисциплина среди коллектива не налажена, в результате чего часты аварии и несвоевременный выход машин на линию. Плохо организовано соцсоревнование, работа с молодежью заброшена. Нет роста партийных рядов, наглядная агитация отсутствует.

Политшкола долгое время не работала и лишь в последнее время, когда партбюро прикрепил квалифицирован-

ного руководителя тов. Бобкова, занятия начали проходить регулярно и активно.

В прениях по докладу выступили гг. Андрикова, Сыров, Чупшев, Паршаков, Пименов, Шекутова. В заключение выступил секретарь партбюро ОСМЧ тов. Мотылев, который дал конкретную программу работы парторганизации и новому секретарю. Работа парторганизации за прошлый год признана неудовлетворительной.

Тайным голосованием секретарем парторганизации избран тов. Пименов, заместителем — тов. Калинина. Оба товарища только что демобилизованы из рядов Красной Армии.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

На новом заводе шлакоблоков

На новом заводе шлакоблоков было проведено опробование станка системы «Стирнс» для изготовления пустотелых шлако-бетонных камней. Пробные работы показали, что изготовленные камни отлично сформованы.

Сейчас на новом заводе окончены монтажные работы. Готова растрово-мешалка, поставлена дробильная установка, но у дробилки еще окончательно не выверены валцы и не установлены моторы. Мы стремимся как можно скорее пустить новый завод шлакоблоков, но нас задерживают строители. В пропарочных камерах должны быть навешаны металлические двери, но до сих пор даже не сделаны временные занавесы из прорезинового материала к 4-м камерам, не окончены работы по дробильному хозяйству, задержка окончания строительства центральной котельной также мешает пуску завода. Сейчас завод получает тепло от специально установленного паровоза, но пар, который может дать паровоз, не сможет удовлетворить потребности завода.

Долгое время мы испытывали большие трудности в снижении топливом, так как ежедневно расходовалось 6—7 тонн каменного угля. Начальником планового отдела управления производственных предприятий тов. Михайловым было дано рационализаторское предложение, по замене угля отходами деревообделочного комбината — древесным опилом. Сейчас каменный уголь полностью заменен. Эта замена дает 500 рублей экономии в сутки, кроме того, сократилась потребность в автотранспорте, так как появилась возможность использования прицепной тележки и сократилось расстояние доставки, для погрузки и разгрузки, опила теперь требуется меньшее количество рабочих. Сейчас вместо 7 тонн каменного угля мы расходует в сутки 10—12 кубометров опила. Нашему примеру последовала и котельная завода железобетонных изделий, где также вместо более ценного топлива используется опил.

Н. ШИТИКОВ — старший мастер.

Больше внимания физкультурной работе

Лыжи всегда были наиболее популярным видом спорта у молодежи нашей страны. Физкультурные организации этому виду спорта уделяют много внимания. В суровые годы Отечественной войны бойцы-лыжники через труднопроходимые местности быстро пробирались в тыл к противнику и не однажды неожиданно нападали на врага.

Как ни странно, но некоторые руководители наших построеного комитета, ОРСа и транспортной конторы не понимают важности лыжного спорта. При добровольном спортивном обществе нашего Треста создана лыжная команда. В нее вошли 12 молодых рабочих различных специальностей и профессий. Наша команда не раз успешно защищала спортивную честь Свердловскпромстроя и ДСО «Строитель Востока», но даже в дни, когда проходили городские соревнования по лыжам, начальник общественного питания ОРСа тов. Аверков не обеспечил участникам дополнительное питание и только после

вмешательства партийного бюро питание было организовано.

Не лучше было и с доставкой команды к месту соревнования в село Удус. Начальник эксплуатации гаража тов. Кедрок вместо того, чтобы прислать машину к 9 часам утра, прислал ее на час позднее. Автомашина оказалась неисправной, обратно ехать не смогла, пришлось ждать буксира. Второй раз к месту соревнования для команды машину вообще не подали и, уставшие лыжники вынуждены были идти пешком домой. С 24 по 27 февраля проводились соревнования по лыжам на первенство области. 25-го для нашей команды машину не подали, и на соревнования в парк культуры и отдыха имени Маяковского лыжники попадали различными путями, а все эти дорожные мытарства отрицательно сказывались на их спортивных результатах.

И. ХВОРОСТОВ, ВОРОБЬЕВ,
КУЗЬМИН и другие.

Плохое качество драги

Сейчас жилищный участок 2-го строительного управления ведет подготовку домов к отделочным штукатурным работам. На специальных «Столиках Величко» заготавливаются шиты из драги, но получаемая с деревообделочного комбината драга имеет до 40 процентов брака. Она или толста, до 10—15 миллиметров, или совершенно тонка, ее длина также различна. Ясно, что такая драга для заготовки шитов непригодна. Необходимо управлению производственных предприятий и руководителем деревообделочного комбината усилить контроль за качеством выпускаемой драги.

И. СТОРОЖЕВ — мастер.

На утреннике
в детском садике

В светлой, красиво украшенной комнате детского сада № 139 проходил детский утренник, посвященный Дню 28-й годовщины Красной Армии.

Под торжественные звуки марша утренник открылся парадом детей, одетых в костюмы бойцов, краснофлотцев летчиков и парашютистов, колхозников.

Затем дети приступили к показу своей самостоятельности. Были исполнены: инсценировка «Разведка на фронте», веселые украинские и колхозные танцы, танец летчиков, и парашютистов, коллективное пение песен. Прекрасно танцевали танец «Яблочко». Особенно лихо отплясывал его Миша Блинов. Отличился в показе самостоятельности дети Шура Шипачев, Люся Коробейникова, Витя Сунозов, Галя Гусева, Вова Адамов, Надя Арефьева и другие.

В гости к детям пришли три офицера Красной Армии, которые приняли самое активное участие в танцах и играх с детьми. Большая заслуга в деле подготовки утренника принадлежит коллективу руководителей детского сада в частности, музыкальному работнику тов. Янчевской и воспитательнице тов. Березиной.

Е. ШМЕЛЕВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Промкомбинат ОРСа производит прием заказов от работников Свердловскпромстроя на пошив обуви (дамские туфли, мужские полуботинки, хромовые сапоги, детская обувь) из материала заказчика. Срок выполнения заказа 15—20 дней. Прием ежедневно, кроме воскресенья, с 10 часов до 5 часов вечера.

Ответственный редактор
А. Г. РУБАНОВИЧ.

HC10613. Заказ № 768.
Свердловск, тираж изд-ва «Ур. рабочий».

„Наша амбулатория“
У КОГО ЛУЧШЕ?

Редко бывают руководители ОРСа на Шарташском карьере. Это является одной из причин того, что столовая № 8 и магазин на карьере работают плохо. Обеды подаются с опозданием, холодные, блюда однообразные, посуда и халаты официанток грязные. Заведующая столовой тов. Калугина вырвала из жалобной книги листки с жалобой. Продавец магазина тов. Лебедев работает, когда ему вздумается, хлеб отпускает на 5—6 дней, допускает за прилавком совершенно посторонних людей.

(Из письма механика тов. И. Шилловских).

Начальник отдела общественного питания тов. Аверков и начальник торгового отдела тов. Феофанов, придя на прием в «нашу амбулаторию», хотели почему-то обязательно создать очередь. По привычке, очевидно. Между тем, сами они, несмотря на то, что кроме их был только один человек, пытались пролезть вне очереди. Поднялся шум. Лишь энергичное вмешательство хирурга Оглобли, проходившего в это время по коридору, восстановило нарушенный порядок. Между «больными» и Оглоблем произошел следующий разговор, который я слышал из своего кабинета.

ФЕОФАНОВ и АВЕРКОВ (перебивая друг друга):

Пустите скорее нас в вашу газету, Мы бирку на чуни дадим вам за это.

ФЕОФАНОВ (к Оглобле):

В Шарташском карьере в столовой восьмой:

С порядками плохо. О, боже, ты мой!

АВЕРКОВ (Феофанову с язвительной усмешкой):

Скажите! Нашелся порядка блюститель.

Вы лучше в своем магазине глядите. Там Лебедев хлеб раз в неделю дает.

Грубят, на протесты рабочих плюют.

ФЕОФАНОВ (с меньшей ехидностью):

Ах, друг мой, я вижу дошел ты до точки.

Уж если из жалобной книги листочки Калугина рвет, то в сравнении с ней Мой Лебедев, ясно, скромней и честней.

Где в грязных халатах одеты всегда? Где каша — одно неизменное блюдо? Где в грязных халатах одеты всегда? Все в вашей столовой, Аверков. Да, да!

ОГЛОБЛЯ (угрожающе, мрачно):

Так вот, что «больные»: вы здесь не кричите.

В Шарташский карьер моментально бегите.

И так всю работу поставьте на нем. Чтоб вновь не являться ко мне на прием.

На этот раз дело обошлось без моего вмешательства, но если в столовой и магазине карьера не будет работа исправлена, придется принимать более радикальные меры.

Невропатолог СКИПИДАР.

«Медицинская» консультация

ВОПРОС: Почему из 1100 килограммов хозяйственного мыла, полученного по фондам, работники ОРСа выдали рабочим и служащим только 533 килограмма?

ОТВЕТ: Видимо, работники ОРСа недостаточно чистые, и им понадобилось для хозяйственных нужд столовых и магазинов 517 килограммов фондового мыла.

ВОПРОС: При отправке машины и шоферов на лесозаготовку шофера из-за несвоевременного оформления документов выехали на 4 дня позже и машины простояли на лесозаготовке, а рабочие проболтались в Свердловске. У кого за это болит голова?

ОТВЕТ: У кого угодно, только не у непосредственного виновника тов. Медведского.

Терапевт ПИРАМИДОН.